
Lista de Atividades de Química 1° ano Prof.Márcio de Paula

1 – Considere um calcogênio localizado no quarto período da tabela periódica. Responda aos itens sem olhar na tabela periódica.

a) Quantos elétrons este elemento possui na sua camada de valência? Justifique.

b) Quantos elétrons há no subnivel mais energético? Justifique.

c) Quantos elétrons desemparelhados existem na camada de valência? Justifique.

2 – Para cada uma das afirmativas abaixo, julgue verdadeiro ou falso justificando todos os itens:

I - O elemento químico de número atômico 30 tem 3 elétrons de valência.

II - Na configuração eletrônica do elemento químico com número atômico 26 há 6 elétrons no subnível 3d.

III – 3s2 3p3 corresponde a configuração eletrônica dos elétrons de valência do elemento químico de número atômico 35.

IV - Na configuração eletrônica do elemento químico de número atômico 21 há 4 níveis energéticos.

3 - O diagrama a seguir representa átomos de elementos com elétrons distribuídos em quatro níveis energéticos e que se situam nos blocos s, p e d da Classificação Periódica. [image: image1.png]



Considerando que s, p e d são conjuntos de átomos que apresentam, respectivamente, orbitais s no último nível, orbitais p no último nível e orbitais d no penúltimo nível e que formam os subconjuntos R, X e Q, só não podemos afirmar corretamente que:

a) um átomo situado em Q pertence ao subgrupo A, do grupo 1 ou 2 da Classificatória Periódica.

b) um átomo situado em Q tem número atômico 19 e 20.

c) os átomos situados em X têm números atômicos que variam de 19 a 36.

d) os átomos situados em R têm números atômicos que variam de 21 a 30.

e) os átomos situados em R são elementos classificados como metais.

6-Assinale a alternativa em que o elemento químico cuja configuração eletrônica, na ordem crescente de energia, finda em 4s2 3d3 se encontra:

 

a)                   Grupo 3B e 2º período.

b)                   Grupo 4A e 2º período.

c)                   Grupo 4A e 5º período.

d)                   Grupo 5B e 4º período.

e)                   Grupo 5A e 3º período.

7-FAFIRE-PE) A configuração eletrônica 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p5 caracteriza o elemento químico pertencente à família dos:

 

a)                   Metais alcalinos.

b)                   Gases nobres.

c)                   Calcogênios.

d)                   Metais alcalinos terrosos.

e)                   Halogênios.

8-PUCCAMP-SP) Os átomos isóbaros X e Y pertencem às famílias dos metais alcalinos e alcalinos terrosos do mesmo período da classificação periódica. Sabendo-se que X é formado por 37 prótons e 51 nêutrons, pode-se afirmar que os números atômicos e de massa de Y, são respectivamente:

 

a)                   36 e 87.

b)                   38 e 88.

c)                   37 e 88.

d)                   39 e 88.

e)                   38 e 87.

 

9-Os elementos que possuem na última camada:

 

I) 4s2                 II) 3s2, 3p5           III) 2s2, 2p4              IV) 2s1  

 

       Classificam-se, dentro dos grupos da tabela periódica, respectivamente como:

 

a)                  Alcalinos-terrosos, halogênios, calcogênios e alcalinos.

b)                  Halogênios, alcalinos-terrosos, alcalinos e gases nobres.

c)                  Gases nobres, halogênios, calcogênios e gases nobres.

d)                  Alcalinos-terrosos, halogênios, gases nobres e alcalinos.

e)                  Alcalinos-terrosos, halogênios, alcalinos e gases nobres.

 

10- Utilizando a tabela periódica, escreva a fórmula molecular para os compostos mais simples (poucos átomos por moléculas) formados entre o cloro e cada um dos seguintes elementos:

a) enxofre;

b) iodo;

c) silício;

d) fósforo;

e) boro.

11-Escreva  as configurações eletrônicas do H e Na .Explique porquê o HCl é covalente ,

enquanto o NaCl é iônico .

12-Como a distribuição de carga no BrCl difere da do Cl2? Desenhe figuras para ilustrar

 sua resposta.

